

## Διαμάντω Λάζαρη

*Επίκουρη Καθηγήτρια, Εργαστήριο Φαρμακογνωσίας,  
Τμήμα Φαρμακευτικής ΑΠΘ*

Η Δρ. Διαμάντω Λάζαρη αποφοίτησε από τη Φαρμακευτική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών και κατέχει την άδεια ασκήσεως επαγγέλματος από τον Δεκέμβριο του 1989. Εκπόνησε τη διδακτορική της διατριβή στο εργαστήριο Φαρμακογνωσίας της Φαρμακευτικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Για δύο έτη (1999-2001) εργάστηκε ως Νοσοκομειακός Φαρμακοποιός στο Περιφερειακό Γενικό Νοσοκομείο «Ο Ευαγγελισμός».

Από τον Σεπτέμβριο του 2001 έως τον Φεβρουάριο του 2003 κατείχε θέση ειδικού επιστήμονα στη βαθμίδα του Επίκουρου Καθηγητή, στο Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Το 2003 ορκίστηκε και ανέλαβε καθήκοντα στη βαθμίδα του Λέκτορα στον Τομέα Φαρμακογνωσίας-Φαρμακολογίας του Τμήματος Φαρμακευτικής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και το 2010 ορκίστηκε και ανέλαβε καθήκοντα στην βαθμίδα της Επίκουρου Καθηγήτριας. Έχει μετεκπαιδευτεί σε εργαστήρια του εξωτερικού (Πανεπιστήμιο Βαλένθια-Ισπανία, Πανεπιστήμιο της Φλωρεντίας-Ιταλία).

Έχει 57 δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και έχει συμμετάσχει σε διεθνή και εθνικά συνέδρια, καθώς επίσης και σε πολλά ερευνητικά προγράμματα, είτε ως επιστημονικώς υπεύθυνη, είτε ως μέλος ερευνητικής ομάδας.

Η ερευνητική της δραστηριότητα αφορά τη φαρμακογνωστική μελέτη των φυτών της Ελληνικής κυρίως χλωρίδας, την απομόνωση και καθορισμό δομής φυσικών προϊόντων με βιολογική δράση (τερπένια, πολυφαινολικές ενώσεις, αλκαλοειδή, κ.λπ.), καθώς και τη μελέτη των αιθέριων ελαίων.

Είναι μέλος Ελληνικών και Διεθνών Οργανισμών. Υπό την επίβλεψή της έχουν ολοκληρωθεί 1 Διδακτορική Διατριβή, 5 Μεταπτυχιακά Διπλώματα Ειδίκευσης, ενώ βρίσκονται σε εξέλιξη 2 Διδακτορικές Διατριβές και 3 Μεταπτυχιακά Διπλώματα Ειδίκευσης. Επίσης, είναι μέλος της τριμελούς συμβουλευτικής επιτροπής 4 υποψηφίων διδακτόρων. Έχει συμμετάσχει σε αρκετές επιτροπές αξιολόγησης Μεταπτυχιακών Διπλωμάτων Ειδίκευσης και Διδακτορικών Διατριβών, καθώς και σε επιστημονικές και οργανωτικές επιτροπές ελληνικών και διεθνών συνεδρίων. Επίσης, είναι κριτής σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά.

Είναι παντρεμένη και έχει ένα κορίτσι.